



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# Голос України

У Кабінеті  
Міністрів



Мусимо бути на крок  
попереду ворога та берегти  
кожного нашого воїна

▶ СТОР. 3

Офіційно

Постанова Верховної Ради України  
Про деякі питання здійснення  
парламентського контролю з питань  
отримання і використання міжнародної  
матеріально-технічної допомоги  
під час дії воєнного стану

▶ СТОР. 4—5



Формула миру

Перший  
в історії візит  
глави МЗС  
до Ліберії



Дмитро КУЛЕБА.

▶ СТОР. 6

№ 149 (8166)

ЧЕТВЕР, 27 ЛИПНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

## Зброя для фронту від Пентагону

Міністерство оборони США оголосило про надання Україні чергового пакета військової допомоги на 400 мільйонів доларів. Це вже 43-й такий транш з лютого 2022 року. Допомога містить, зокрема, додаткові боєприпаси для систем Patriot і NASAMS, а також комплекси HIMARS, зенітні комплекси Stinger, протитанкові комплекси Javelin, 32 бронетранспортери Stryker, 155-мм та 105-мм артилерійські снаряди, а також 120-мм та 60-мм мінометні міни. Крім того, в пакеті американської військової допомоги — ракети TOW, безпілотні авіаційні комплекси Nomad, авіаційні ракети Hydra-70, «тактичні аеронавігаційні системи», підривні боєприпаси для подолання перешкод, понад 28 мільйонів набойок до стрілецької зброї та гранат, прилади нічного бачення та тепловізійні системи, а також запчастини й навчальні боєприпаси.

## Київ отримав черговий транш макрофінансової допомоги від Євросоюзу

До держбюджету надійшов шостий транш у розмірі 1,5 мільярда євро в рамках масштабної макрофінансової допомоги (МФД) на 2023 рік. Загальний обсяг фінансування за цією програмою сягає 18 мільярдів євро, з них 10,5 мільярда вже отримано. Як зазначили в Міністерстві фінансів, кошти ЄС надає на безпрецедентно пільгових умовах для України й спрямовуються вони на фінансування пріоритетних видатків держбюджету. Термін погашення кредиту — 35 років. Водночас відсотки та інші платежі за обслуговування боргу замість України компенсують країні ЄС. Наступні транші в рамках масштабної програми МФД надходять до держбюджету впродовж 2023 року з урахуванням виконання Україною узгоджених сторонами умов.

## Замість зруйнованого встановили важкий механізований міст

На місці зруйнованого мосту через річку Тересва між однойменним селищем і селом Бедевя Тячівського району цілу ніч з вівторка на середу під проливним дощем працювали всі профільні служби. Керував цілим комплексом робіт на місці оперативний штаб на чолі з головою Закарпатської облдержадміністрації Віктором Микитюком і його першим заступником Мирославом Біленьким. Водночас рух транспорту дорогою державного значення Н-09, що з'єднує через Карпати обласні центри Ужгород та Івано-Франківськ, був тимчасово забезпечений через населені пункти: Крива — Терново — Нересниця — Вільхівці — Бедевя, передає наш власкор Василь НИТКА.

# Експортувати зерно суходолом безпечніше, але дорожче

Євросоюз може субсидувати транспортування нашого збіжжя на міжнародні ринки



Скріншот відео із сайту radiosvoboda.org

ЄС готовий експортувати майже всю українську аграрну продукцію «шляхами солідарності», заявив єврокомісар з питань сільського господарства Януш Войцеховський, повідомляє

Sky News. Тобто залізничними, автомобільними та річковими маршрутами через сусідні європейські країни.

▶ СТОР. 6

## Події

### Рятувальників навчили управляти дронами

Військові добровільних формувань та ветерани Збройних Сил, які входять до складу Асоціації підготовки та перепідготовки операторів БПЛА SKY SPIES UA, провели навчання для рятувальників Хмельниччини. У рамках проекту «Армія дронів» 29 надзвичайників освоювали тактику керування безпілотниками.

Як зазначили в ГУ ДСНС в області, їх зможуть використовувати під час пожеж, патрулювання, виявлення вибухонебезпечних предметів на звільненій від окупантів території, а також пошуку людей, котрі заблукали в лісі.

За першою групою працівників служби, які отримали нові професійні навички, це зможуть зробити й інші їх колеги, дізналася наш власкор Ірина КОЗАК.

### Рюкзаки — майбутнім школярикам

Тисяча майбутніх першокласників із родин пільгових категорій отримають шкільні рюкзаки з канцелярським приладдям від In Touch Ukraine Foundation. Це діти із внутрішньо переміщених родин, сімей, що виховують дітей з інвалідністю, малозабезпечених і багатодітних родин, сімей опікунів чи піклувальників, а також родин, які втратили одного або двох годувальників унаслідок війни.

Рюкзаки наповнили всім необхідним для майбутніх школяриків: зошитами, альбомами, фарбами для малювання, ручками, фломастерами та іншими важливими для малечі речами.

Також, як повідомили в In Touch Ukraine Foundation, у межах реалізації проекту, з квітня проводять безплатні заняття з підготовки до школи дітей 5—7 років. На Житомирщині до програми «СПІЛЬНО до навчання» за підтримки ЮНІСЕФ долучилися вже 430 вихователів та 90 методистів. Такі уроки загалом відвідали понад 18 тисяч маленьких громадян, зазначає наш кореспондент Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.

## КОРОТКО

■ Укрзалізниця в рамках боротьби з перекупниками продаватиме квитки на п'ять нічних потягів до/з Хелма і Перемишля (Польща) винятково онлайн, тоді як здати їх можна буде лише в касі, повідомляє прес-служба «УЗ» у Телеграм-каналі.

■ На Полтавщині вже 28 освітніх і 13 медичних закладів скористалися можливістю безплатного обміну старих ламп на світлодіодні. І отримали майже дев'ять тисяч таких енергозберігаючих джерел світла, інформує наш власкор Василь НЕЙЖМАК.

■ Дві бригади будівельників з Івано-Франківщини долучилися до президентської ініціативи «Пліч-опліч» та взяли шефство над селом Давидів Брід Бериславського району на Херсонщині, що постраждало від війни та підриву Каховської ГЕС. Тут треба відбудувати 212 хат, 13 з яких повністю зруйновані, передає наш власкор Людмила СТРАЖНИК.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkraine>; <http://t.me/GolosUkraine>



## Електронне декларування потрібно відновлювати якнайшвидше для всіх

«Електронне декларування потрібно відновлювати якнайшвидше. Відновлювати для всіх. І чиновників, і суддів, і народних обранців... Підтверджую свою позицію і словом, і ділом». Про це написав на своїй сторінці у Фейсбуці Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук.

«Адже попри добровільність подачі декларацій, що була запроваджена з міркувань безпеки на початку повномасштабного вторгнення, я як Голова Верховної Ради України добровільно подав звітність і за 2021-й, і за 2022 рік.

І тут неважливий номер законопроекту. Важливий принцип: у демократичному суспільстві декларування — це не лише інструмент запобігання корупції, це елемент довіри суспільства до чиновників.

Може йти дискусія щодо окремих положень, як-от декларування майна на тимчасово окупованих територіях або процедура подачі декларацій тих, хто служить у лавах ЗСУ.

Але НЕ ПРО НЕОБХІДНІСТЬ ПОВЕРНЕННЯ ДЕКЛАРУВАННЯ.

Тому закликаю фракції та групи, позафракційних народних депутатів найближчого засідання підтримати законопроект про повернення декларування.

Це прозорість. Це відкритість. Це довіра.

Це те, що наблизить нас на шляху до членства в Європейському Союзі.

Це той запит на справедливість, спраглисть щодо якого сповнює українське суспільство», — зазначив Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук.



## Віцеспікерка Олена КОНДРАТЮК: Азербайджан збільшить гуманітарну допомогу Україні включно з оздоровленням дітей та реабілітацією українських військових

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк сьогодні зустрілася з новопризначеним послом Азербайджанської Республіки в Україні Сеймуром Мардалієвим (на знімку).

Насамперед Віцеспікерка подякувала від українського Парламенту азербайджанським друзям і партнерам за незмінну підтримку суверенітету і територіальної цілісності України, а також постійну гуманітарну допомогу.

«Ми вдячні Президенту Азербайджану Ільхаму Алієву за рішення виділити 7,6 мільйона доларів на електрообладнання для України. Це вкотре підкреслює стратегічний характер наших відносин. Це дуже важливий внесок в енергетичну стійкість України, враховуючи підготовку до чергової непрості зими», — подякувала Олена Кондратюк.

За словами пана Посла, відповідне обладнання вже готується, опрацьовується логістика. Незабаром в Україну надійде перша партія генераторів і трансформаторів від Азербайджану.

«Ми і далі будемо надавати та розширювати гуманітарну допомогу Україні», — зазначив Сеймур Мардалієв.



Крім того, співрозмовники обговорили і скоординували інші важливі напрями гуманітарної допомоги, яким приділятимуть особливу увагу.

Зокрема, йшлося про відпочинок та психологічну реабілітацію українських дітей. За словами Віцеспікерки українського Парламенту, Азербайджан цього року

гостинно прийме у себе 100 українських дітей. Про це раніше була домовленість з керівництвом Парламенту та Міністром соціального захисту Уряду Азербайджану під час візиту в Баку.

Окремо Олена Кондратюк звернулася до пана Посла із проханням посприяти оздоровленню 35 «сонячних дітей» з Херсона, якими вона опікується разом із волонтерами.

Також під час розмови порушувалося питання активної участі Азербайджану у відбудові України та реалізації інфраструктурних проєктів, зокрема, Азербайджан планує відбудувати культурний центр, арт-центр для дітей, спортивний об'єкт та один із зруйнованих житлових будинків в Ірпені.

Віцеспікерка Українського Парламенту закликала Азербайджан узяти ще активнішу участь у гуманітарному розмінуванні України, в наданні спеціальної техніки та проведенні тренінгів для українських фахівців.

Ще одним важливим питанням зустрічі стало питання лікування та реабілітації українських військових і ветеранів у Азербайджані. Олена Кондратюк нагадала, що зверталася з цим проханням до влади краї-

ни на двосторонніх зустрічах і тепер маємо результат: Азербайджан цього року прийме до себе дві групи наших воїнів по 10 осіб на тривалу реабілітацію і протезування. Перша група вже формується.

Відзначили сторони і новий етап розвитку міжпарламентської співпраці. Цьому, за словами Олени Кондратюк, посприяла нещодавня участь парламентської делегації України, яку вона очолювала як Віцеспікерка, у спеціальній сесії Міллі Меджлісу, присвяченій 100-річчю від дня народження загальнонаціонального лідера Азербайджану Гейдара Алієва. Зокрема, двосторонні зустрічі із Головою Парламенту Азербайджану пані Сахібою Алі кизи Гафаровою як у Баку, так і на майданчику парламентського форуму G20.

Тож сторони домовилися, що Посольство Азербайджану в Україні сприятиме розвитку міжпарламентської співпраці між Верховною Радою та Міллі Меджлісом та організації взаємних візитів керівництва і депутатських груп.

«Завжди раді бачити в Україні наших азербайджанських колег! Вони, як ніхто інші, нас розуміють, бо також пройшли шлях боротьби за відновлення територіальної цілісності Азербайджану», — наголосила Заступниця Голови Верховної Ради України насамкінець зустрічі.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)

## Розглянули заяву Олександра Ткаченка про відставку з посади міністра культури та інформаційної політики

### У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики розглянув заяву Олександра Ткаченка про відставку з посади міністра культури та інформаційної політики України.

Комітет заслухав Олександра Ткаченка та ознайомився зі звітом про роботу міністерства за час каденції міністра. «Звіт про діяльність МКІП за три роки стосується підтримки культури та креативних індустрій під час пандемії, підтримки української мови, роботи Інституту книги, Українського культурного фонду, кіновиробництва, збереження спадщини та національної пам'яті, роботи з ЮНЕСКО. Це й інформаційний фронт під час війни, включно із санкційними заходами. І, безперечно, діяльність з підтримки культури та мистецької освіти під час війни. Головне, що хотів би сказати щодо цього: нам вдалося за час війни досить сильно інтегруватися в європейські міжнародні структури. Наш голос там чується», — сказав міністр культури та інформаційної політики. За його словами, пріоритетними залишаються питання щодо ухвалення законопроекту про визнання культурної спадщини елементом національної безпеки та продовження роботи зі створення фонду ЄС та фонду під егідою ЮНЕСКО як головних джерел залучення недержавних коштів на культуру. «Десятки мільйонів доларів від донорів надійшли нашим інституціям. Це пряме фінансування, зокрема електронний реєстр спадщини створюється виключно за недержавні кошти», — зазначив посадовець.

Під час засідання зазначалося, що під очільництвом Олександра Ткаченка

міністерству вдалося встановити найбільше бюджетне фінансування культурної та інформаційної галузей порівняно з попередніми роками.

У контексті дискусії голова комітету Микита Потураєв акцентував увагу, що «попри шалену і значною мірою штучну кампанію щодо протиставлення фінансування культури воєнним витратам», члени комітету послідовно обстоюють необхідність фінансування культурної сфери, зокрема Музею Голодомору.

Голова підкомітету з питань культури Микола Княжицький відзначив певні здобутки міністерства. Водночас, на його думку, проблема є в самій системі, де «культура фактично є упосліджена». Микола Княжицький порушив проблемні питання діяльності Довженко-Центру, необхідності заборони релігійних організацій, пов'язаних з державою-агресором, й інші актуальні питання сфери культури, зокрема витрачання бюджетних коштів на виготовлення серіалів, які доцільно було б фінансувати комерційним шляхом.

«Я підтримую Миколу Княжицького, що питання проблем сфери культури є системним. Вся робота міністерства та міністра, за якою я стежу, була складною. Це завжди була якась боротьба, і вона була не на поверхні. Хочу подякувати за цю роботу і висловити сподівання, що новий міністр культури ви-

користає той позитивний досвід, що було напрацьовано, на продовження кращого, що було зроблено за цей час», — прокоментувала перша заступниця голови комітету Ірина Констанкевич.

За результатами обговорення комітет більшістю голосів не підтримав заяву міністра культури та інформаційної політики та рекомендував парламенту визначитися щодо заяву Олександра Ткаченка шляхом голосування на пленарному засіданні Верховної Ради України.

Комітет також рекомендував Верховній Раді України прийняти доопрацьований законопроект про внесення змін до Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування» щодо врегулювання деяких питань здійснення державного забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, при закінченні навчальних закладів (реєстр. № 9100) за основу.

Метою цього законопроекту є врегулювання на законодавчому рівні питання виплати дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, під час закінчення закладів освіти одноразової грошової допомоги.

Проектом вносяться зміни до Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», якими пропонується передбачити, що:

► одноразова грошова допомога в розмірі не менш як шість прожиткових мінімумів для осіб відповідного віку

виплачується дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, особам з їх числа незалежно від форми їхнього влаштування протягом 60 днів після отримання свідоцтва про повну загальну середню освіту;

► діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, особи з їх числа, які за станом здоров'я не можуть отримати повну загальну середню освіту, забезпечуються одягом і взуттям та одноразовою грошовою допомогою в розмірі не менш як шість прожиткових мінімумів для осіб відповідного віку після отримання свідоцтва про присвоєння робітничої кваліфікації;

► виплата одноразової грошової допомоги буде здійснюватися незалежно від того, чи працевлаштована дитина після отримання повної загальної середньої освіти та чи буде вона продовжувати навчатися;

► дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, особам з їх числа, учням (студентам, курсантам), які в період навчання у віці від 18 до 23 років залишилися без батьків (батьки яких померли/оголошені померлими, загинули або зникли безвісти), які до набрання чинності цього Закону вступили та навчаються у закладах освіти будь-якого рівня та не отримували одноразову грошову допомогу в розмірі не менш як шість прожиткових мінімумів для осіб відповідного віку, така одноразова грошова допомога виплачуватиметься після отримання ними свідоцтва про закінчення закладу освіти будь-якого рівня.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.



ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

## «Розлади» в окремих правових нормах потрібно «лікувати»

У Верховній Раді пропонують запровадити кримінальну відповідальність за надання психологічної допомоги особами, які не мають такого права.

Відповідний проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо запровадження адміністративної та кримінальної відповідальності за надання психологічної допомоги особами, які не мають такого права, та поширення недостовірної інформації про наявність у особи медичної освіти або лікарської спеціальності, права надавати психологічну допомогу за № 9434 зареєстровано у Верховній Раді.

Як пояснила одна з ініціаторів та авторів документа народний депутат України («Слуга народу»), членкиня Комітету соціальної політики та захисту прав ветеранів Тетяна Циба (на знімку), необхідно навести лад у цій царині. Адже трапляються неодинокі випадки, що за надання психологічної допомоги людям у воєнний час, коли чимало співвітчизників опинилися у непростих життєвих обставинах, беруться особи без відповідної кваліфікації. Тож псевдопсихологи, користуючись складною ситуацією в країні та прагнучи підзаробити, беззастережно поширюють у публічному просторі недостовірні дані про наявність



у себе відповідної фахової освіти. У тому числі через соціальні мережі та медіа. Як правило, такі дії спрямовано на введення в оману потенційних споживачів згаданих послуг, що може завдати шкоди пацієнтам, котрі звертаються по допомогу до цих осіб.

Водночас національне законодавство не містить механізмів притягнення до відповідальності громадян, які вдаються до таких дій.

Аби виправити ці правові прогалини, законопроектом пропонується ввести адміністративну відповідальність за:

1) надання психологічної допомоги особами, які не мають такого права (штраф 51

тисяча гривень, у разі повторного вчинення — 102 тисячі гривень);

2) поширення недостовірної інформації або тверджень про наявність в особи медичної освіти або конкретної лікарської спеціальності, права надавати психологічну допомогу (штраф 17—34 тисячі гривень, у разі вчинення через ЗМІ — 34 тисячі гривень, у разі повторного вчинення — 68 тисяч гривень).

Також пропонується передбачити кримінальну відповідальність за:

1) надання психологічної допомоги особами, які не мають такого права, якщо це спричинило тяжкі наслідки для особи, яка звернулася по цю допомогу (виправні роботи до двох років, або обмеження волі до трьох років, або позбавленням волі до трьох років);

2) таке діяння або за незаконну лікувальну діяльність, якщо це було поєднано з поширенням особою, яка вчинила таке правопорушення, недостовірної інформації або тверджень про наявність у неї медичної освіти або конкретної лікарської спеціальності чи права надавати психологічну допомогу (обмеження волі від трьох до п'яти років, або позбавленням волі від трьох до п'яти років).

3) метою належної реалізації запропонованих змін про-

понується, що цей документ набирає чинності після його остаточного схвалення в сесійній залі та опублікування в «Голосі України», але не раніше, ніж набере чинності закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо охорони психічного здоров'я та психологічної допомоги». Відповідний законопроект за номером 9433 також подано до Верховної Ради Тетяною Цибою у співавторстві з іншими народними депутатами. Обидва документи системно пов'язані між собою.

Другим проектом пропонується унормувати, що психологічне консультування та психотерапію мають право здійснювати і психологи, які є спеціалістами з вищою медичною освітою за умови проходження ними додаткового навчання за стандартами та програмами міжнародних організацій і спільнот за кордоном чи в нашій країні, що буде підтверджуватися відповідним сертифікатом. Перелік таких організацій буде визначатися Кабінетом Міністрів України. Також згаданим законопроектом встановлюється чітка заборона надавати психологічну допомогу без дотримання встановлених законодавством вимог, зокрема особами, які не мають такого права.

Валерій ФЕДОРІВ.

## Пропонують довічно ув'язнювати тих, хто зливає інформацію про військових

Народні депутати пропонують посилити кримінальну відповідальність за поширення інформації про рух озброєння та розташування українських військ. Авторами законопроекту № 9519, який уже зареєстровано в парламенті, стали представники різних фракцій — «Слуги народу», «Європейської солідарності», «Голосу», «Батьківщини».

За несанкціоноване поширення інформації про переміщення зброї в Україну, рух або розташування об'єктів критичної інфраструктури пропонують встановити мінімальний термін ув'язнення — 5 років тюрми, а максимальний — довічне ув'язнення з можливістю конфіскувати майно. Про це у Фейсбучі написала співавторка законодавчої ініціативи Ірина Фріз. За її словами, свідомі чи несвідомі посібники ворога мають

нести відповідальність за свої вчинки.

У пояснювальній записці до законопроекту зазначено, що від початку російського вторгнення на кінець червня 2023 року 200 осіб отримали підозру за передачу ворогові інформації про Сили оборони. Справи 190 фігурантів, за даними Служби безпеки України, відправили до суду. У більшості випадків ці люди свідомо зливали агресору дані про наших армійців. Фактично допомагали коригувати удари по

Україні. Ворога передусім цікавлять, де розташовані фортифікаційні споруди, вогневі позиції артилерії та систем протиповітряної оборони наших захисників.

Проте засуджені за такі злочини здебільшого уникають реального покарання. Про це свідчать дані Єдиного державного реєстру судових рішень. Бо нижня межа санкції передбачає обмеження волі. Це дає можливість суду давати умовний термін.

Законопроект пропонує посилити кримінальну відповідальність за ці злочини. Внести зміни до статті 114-2 Кримінального кодексу.

За поширення інформації про переміщення озброєнь пропонують ув'язнювати на строк

від 5 до 8 років (зараз закон передбачає 3—5 років). За умови, що ці дані не повідомляли офіційні джерела — Генштаб, Міноборони, Головне управління розвідки чи СБУ.

Від 8 до 12 років (зараз 5—8) саджатимуть за ґрати тих, хто зливає інформацію про військові формування і це дало змогу ідентифікувати їх на місцевості.

Строк від 10 до 15 років або довічне ув'язнення з можливою конфіскацією майна (зараз 8—12 років) буде, якщо це була змова групи осіб чи людина отримувала за це гроші. Або якщо надана ворогові інформація спричинила тяжкі наслідки.

Зауважимо, що у Верховній Раді раніше

було зареєстровано ще один законопроект змін до статті 114-2 Кримінального кодексу — № 8218. Ним депутати пропонували карати за поширення фото чи відео «прильотів» по важливих об'єктах — штрафом від 17 тисяч до 51 тисячі гривень; громадськими роботами від 200 до 240 годин або виправними роботами на строк до двох років.

Нагадаємо, цього року у квітні 5 років за ґратами отримав волинський, який зняв та переслав знайомому відеоруку колони військової техніки ЗСУ. Служба безпеки виявила запис у його телефоні під час перевірки транспорту на дорозі.

А в травні 2023-го в Чернігові на 6 років засудили жінку, яка за гроші регулярно інформувала росіян про переміщення та розташування українських військових.

Ольга СРІБНА.

У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

## Мусимо бути на крок попереду ворога та берегти кожного нашого воїна

Понад тиждень росія територизує південні регіони України. Мета агресора — залякати людей, знищити українську портову інфраструктуру, завдати максимальні збитки українському аграрному експорту, спровокувати світову продовольчу кризу. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль на засіданні уряду.

росія — це загроза всім державам Чорноморського регіону. В Одесі, за словами глави уряду, пошкоджено приблизно 28 пам'яток архітектури. Очікуємо на висновки комісії ЮНЕСКО, яка працюватиме в Одесі.

росія — це загроза всім державам Чорноморського регіону, зазначив Д. Шмигаль і водночас закликав партнерів посилити повітряний щит над півднем України.

«Наразі на Одещині триває остаточна оцінка завданих росією втрат. Ворог обов'язково за все заплатить, а ми обов'язково відбудемо Одесу й інші міста та села нашої України», — підкреслив Д. Шмигаль.

ЄВідновлення. Прем'єр нагадав, що жителі Одещини можуть подати заявки на участь у програмі ЄВідновлення для отримання коштів на ремонт свого житла. Це цільова виплата до 500 тисяч гривень, яка допоможе відновити власну оселю.

Основними для виконавців під час відновлення є такі чотири принципи: безпека, енергоефективність, безбар'єрність та екологічність. Загалом уряд виділив регіонам на відновлення вже більш як 25 мільярдів гривень.

Наступний пріоритет швидкого відновлення — це енергетика.

«Національна компанія «Укренерго» виконала майже 60 відсотків запланованих робіт з відновлення мереж. Рухаємося чітко в межах графіків», — поінформувала Денис Шмигаль і додав, що одночасно уряд готує до зими й теплоенергетику. Ремонт ТЕЦ, котельень, теплових електростанцій відбуваються в плановому режимі.

Соціальна підтримка. Кабмін ухвалив рішення, яке забезпечить автоматичний обмін інформацією між Пенсійним фондом та Державною міграційною службою, повідомив Прем'єр-міністр.

Це, за його словами, вдосконалює механізм швидкого надання житлових субсидій та робить соціальну підтримку тих, хто її потребує, ще більш адресною та доступною.

Дрони. А на форумі, присвяченому річниці проекту «Армія дронів», Денис Шмигаль наголосив, що Україна мусить бути на крок попереду ворога та берегти кожного нашого воїна. Такі можливості дають безпілотники.

Уряд цього року виділив 40 мільярдів гривень, які інвестує в українських виробників безпілотників. Денис Шмигаль зазначив, що уряд усунув митні бар'єри для завезення запчастин і комплектаций, підняв частку прибутку виробників БПЛА до 25 відсотків, а також ухвалив рішення, що сприятиме масовому виробництву боеприпасів для дронів.

## Чиновники Сум розкошують на зароблених громадою грошах

Суми збурені від оприлюднення інформації про заробітки посадовців міськради та керівників комунальних підприємств.

Зокрема, одному із заступників міського голови щомісяця нараховують у середньому 60 тисяч гривень. Водночас звертається увага на цікаву обставину: посадовиця була відповідальна за облаштування в облцентрі захисних укріплень, але

Суми за цим показником посіли одне з останніх місць у державі. Попри явний провал у роботі, чиновниці «вписали» премію в розмірі 320 відсотків посадового окладу. Директор одного з комунальних підприємств міськради за перше півріччя заробила 530 тисяч гривень — її щомісячний дохід становив 88 тисяч гривень. Директор іншого комунпідприємства має щоміся-

ця майже 90 тисяч гривень, тоді як у містян чимало претензій до його роботи. Приблизно така само картина і стосовно інших чиновників міськради та керівників комунальних структур.

Високооплачувані посадовці керують не тими підприємствами і галузями, що заробляють значні кошти та наповнюють місцевий бюджет, а, навпаки, використовують гроші, за-

роблені громадою. Сумчани вважають, що в умовах війни кожній копійці треба знаходити краще застосування. Бюджет Сум недовиконується на десятки мільйонів гривень, а на грошове утримання чиновного апарату, який має забезпечити наповнення скарбниці, щороку потрібно півмільярда.

Тим часом посадовці сусіднього представницького органу —

Сумської районної ради перерахували частину липневого заробітку на потреби ЗСУ і закликали підтримати цю ініціативу чиновників з усіх громад. Загалом в Сумському районі — 16 ОТГ, у тому числі й Сумська міська. Як вони підтримають добру справу колег, стане відомо вже найближчим часом.

Володимир ЧЕРНОВ.

Сумська область.



## Постанова Верховної Ради України

# Про деякі питання здійснення парламентського контролю з питань отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги під час дії воєнного стану

У зв'язку з триваючою збройною агресією російської федерації проти України, необхідністю здійснення парламентського контролю за отриманням та використанням міжнародної матеріально-технічної допомоги у період дії воєнного стану в Україні, введеного Указом Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженого Законом України "Про затвердження Указу Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ, Верховна Рада України **постановляє:**

1. Звіт Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань моніторингу отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги під час дії воєнного стану (далі - Тимчасова спеціальна комісія) про виконану роботу взяти до відома (додається).

2. Опублікувати звіт Тимчасової спеціальної комісії у газеті "Голос України", а також оприлюднити на офіційному веб-сайті Верховної Ради України.

3. Завершити роботу Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України.

4. Для забезпечення здійснення парламентського контролю з питань отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги під час дії воєнного стану, введеного Указом Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженого Законом України "Про затвердження Указу Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ:

1) утворити Тимчасову спеціальну комісію з питань моніторингу отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги (далі - Тимчасова спеціальна комісія з питань моніторингу) та визначити її основними завданнями:

підготовку та подання на розгляд до Верховної Ради України, в установленому порядку, законодавчих ініціатив щодо створення моделі парламентського контролю над використанням міжнародної матеріально-технічної допомоги, зокрема, озброєння, наданого міжнародними партнерами (союзниками) Україні для боротьби проти російської воєнної агресії, з метою забезпечення прозорості та законності процесу використання наданої міжнародної матеріально-технічної допомоги під час війни;

здійснення збору та аналізу, в межах повноважень, інформації для проведення парламентських слухань щодо випадків неналежного чи нецільового транспортування, розподілення чи використання міжнародної матеріально-технічної допомоги (зокрема,

озброєння, наданого міжнародними партнерами (союзниками) України під час дії воєнного стану);

2) визначити кількісний склад Тимчасової спеціальної комісії з питань моніторингу - 16 народних депутатів України, у складі, передбаченому пунктами 4 і 5 Постанови Верховної Ради України від 19 липня 2022 року № 2424-ІХ "Про утворення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань моніторингу отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги під час дії воєнного стану" та пунктом 1 Постанови Верховної Ради України від 6 жовтня 2022 року № 2638-ІХ "Про внесення змін до Постанови Верховної Ради України "Про утворення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань моніторингу отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги під час дії воєнного стану":

голова Тимчасової спеціальної комісії з питань моніторингу - народний депутат України Устінова Олександра Юріївна (депутатська фракція Політичної Партії "ГОЛОС");

заступник голови Тимчасової спеціальної комісії з питань моніторингу - народний депутат України Завітневич Олександр Михайлович (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ");

члени Тимчасової спеціальної комісії з питань моніторингу:

Бакунець Павло Андрійович - депутатська група "ДОВІРА";

Батенко Тарас Іванович - депутатська група "Партія "За майбутнє";

Власенко Сергій Володимирович - депутатська фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання "Батьківщина";

Галайчук Вадим Сергійович - депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ";

Єфімов Максим Вікторович - депутатська група "Відновлення України";

Забуранна Леся Валентинівна - депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ";

Мережка Олександр Олександрович - депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ";

Мисягін Юрій Михайлович - депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ";

Михайлюк Галина Олегівна - депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ";

Папівєв Михайло Миколайович - депутатська група "Платформа за життя та мир";

Радіна Анастасія Олегівна - депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ";

Чернів Єгор Володимирович - депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ";

Чийгоз Ахтем Зейтуллаєвич - депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРНІСТЬ";

Шуляк Олена Олексіївна - депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ";

3) визначити строк діяльності Тимчасової спеціальної комісії з питань моніторингу - один рік з дня її утворення;

4) звіт Тимчасової спеціальної комісії з питань моніторингу про виконану роботу заслухати на пленарному засіданні Верховної Ради України не пізніше шестимісячного строку з дня її утворення, з попереднім визначенням на триваючому пленарному засіданні Верховної Ради України режиму розгляду відповідного питання.

5. Матеріально-технічне, кадрове, інформаційне та організаційне забезпечення діяльності Тимчасової спеціальної комісії з питань моніторингу покласти на Апарат Верховної Ради України.

6. Ця Постанова набирає чинності з дня її прийняття.

**Голова Верховної Ради України Р. СТЕФАНЧУК.**

м. Київ.  
13 липня 2023 року,  
№ 3242-ІХ.

Додаток до Постанови Верховної Ради України від 13 липня 2023 року № 3242-ІХ

## ЗВІТ

# про виконану роботу Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань моніторингу отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги під час дії воєнного стану

Відповідно до Постанови Верховної Ради України від 19 липня 2022 року № 2424-ІХ було утворено Тимчасову спеціальну комісію Верховної Ради України з питань моніторингу отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги під час дії воєнного стану (далі - Комісія).

Головою Комісії обрано народного депутата України Умерову Руслану Євгенівну (депутатська фракція Політичної Партії "ГОЛОС"), заступником голови Комісії - народного депутата України Завітневича Олександра Михайловича (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ"). Відповідно до Постанови Верховної Ради України від 6 жовтня 2022 року № 2638-ІХ головою Комісії було обрано народного депутата України Устінову Олександру Юріївну (депутатська фракція Політичної Партії "ГОЛОС").

До складу Комісії обрано таких народних депутатів України: Бакунець Павла Андрійовича (депутатська група "ДОВІРА"), Батенка Тараса Івановича (депутатська група "Партія "За майбутнє"), Власенку Сергія Володимировича (депутатська фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання "Батьківщина"), Галайчука Вадима Сергійовича (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ"), Єфімова Максима Вікторовича (депутатська група "Відновлення України"), Забуранну Лесю Валентинівну (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ"), Мережку Олександра Олександровича (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ"), Мисягіна Юрія Михайловича (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ"), Михайлюк Галину Олегівну (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ"), Папівєва Михайла Миколайовича (депутатська група "Платформа за життя та мир"), Радіну Анастасію Олегівну (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ"), Черневу Єгору Володимировича (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ"), Чийгоза Ахтема Зейтуллаєвича (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРНІСТЬ"), Шуляк Олену Олексіївну (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "СЛУГА НАРОДУ").

Звіт про роботу Комісії підготовлений з урахуванням особливостей її діяльності, враховуючи, що питання, які належать до предмету відання Комісії, у тому числі, включають документи, що містять службову інформацію та інформацію, що може бути віднесена до державної таємниці відповідно до Закону України "Про державну таємницю".

Щодо діяльності Комісії 24 лютого 2022 року розпочалася повномасштабна агресія російської федерації проти України, яка триває і до цього часу. За цей час в Україну для Збройних Сил України надходила міжнародна матеріально-технічна допомога (далі - ММТД), у тому числі зброя, обладнання, транспортні засоби, спорядження тощо. Саме підтримка країн-партнерів та міжнародних організацій є одним з основних чинників у

протидії збройній агресії з боку російської федерації.

У зв'язку з цим необхідно створити механізм парламентського контролю, який дасть можливість міжнародним партнерам упевнитися в тому, що вся матеріально-технічна допомога (зокрема озброєння та військова техніка), яку вони надають Україні, використовується за призначенням.

Упродовж строку діяльності Комісія провела 10 засідань, у тому числі три виїзні, а також здійснила поїздки за кордон для відстеження ланцюга постачання ММТД в Україну.

Відповідно до Постанови Верховної Ради України від 19 липня 2022 року № 2424-ІХ серед основних завдань Комісії визначено підготовку та надання на розгляд Верховної Ради України законодавчих ініціатив щодо створення моделі парламентського контролю за отриманням і використанням ММТД (зокрема озброєння).

Метою діяльності Комісії як органу парламентського нагляду є здійснення контролю та перевірки обліку і використання ММТД. Крім того, з метою протидії російській пропаганді та дезінформації, що набули неабияких масштабів, особливо під час повномасштабного вторгнення, Комісія впродовж строку своєї діяльності здійснювала перевірку інформації, оприлюдненої у засобах масової інформації, щодо можливих порушень з боку України у сфері ММТД.

Діяльність Комісії включала співпрацю з представниками державних органів, які безпосередньо займаються питаннями логістики, розподілу, обліку, моніторингу та використання озброєння і військової техніки у рамках міжнародної матеріально-технічної допомоги, зокрема Міністерства оборони України, Головного управління розвідки Міністерства оборони України, Збройних Сил України та Генерального штабу Збройних Сил України, Командування Сил спеціальних операцій Збройних Сил України, Командування Сил логістики Збройних Сил України, Міністерства внутрішніх справ України, Міністерства інфраструктури України та інших центральних органів виконавчої влади. За період своєї роботи члени Комісії з метою перевірки використання ММТД у межах своїх повноважень надсилали звернення до зазначених органів, проводили зустрічі з їх представниками, ознайомлювалися з документами, відвідували логістичні склади, фронтові та прифронтові позиції.

Окрема увага під час роботи Комісії приділялася взаємодії з представниками міжнародних партнерів, зокрема послами, аташе з питань оборони та політичними радниками країн-партнерів, представниками міжнародних організацій, які надають Україні ММТД та іншу допомогу.

Затверджені план та порядок роботи Комісії включали у себе міжнародні та регіональні відрядження з метою відстеження повного ланцюга надходження ММТД від країн-партнерів, зокрема її отримання, доставку, облік, розподіл та обслуговування.

Комісія за час своєї роботи одержала великий обсяг інформації щодо порядку визначення потреб в озброєнні та військовій техніці, обліку ММТД та окремих аспектів її отримання.

Члени Комісії провели зустрічі з органами державної влади України та відповідальними за розподіл допомоги у військових частинах.

Комісія проаналізувала значення Міністерства інфраструктури України та Міністерства внутрішніх справ України у забезпеченні надходження ММТД до місця призначення, її облік іншими центральними органами виконавчої влади, оскільки ці процеси повинні підлягати своєчасному контролю та звітуванню.

Щодо проведення зустрічей з представниками міжнародних партнерів

Метою проведення зустрічей з представниками іноземних країн та міжнародних організацій, які надають Україні ММТД, є демонстрація відкритості та незалежності Комісії під час здійснення своїх повноважень, а також заслуховування їхніх потенційних застережень.

Слід зазначити, що представники міжнародних партнерів не виявили порушень щодо використання наданої ММТД. Крім того, вони високо оцінили рівень організації заходів щодо контролю надходження, обліку та використання ММТД. Це підтверджує і Генеральний інспектор Міністерства оборони Сполучених Штатів Америки Роберт Сторч, який заявив, що його відомство не виявило випадків нецільового використання допомоги, наданої Сполученими Штатами Америки.

Члени Комісії неодноразово проводили зустрічі з аташе з питань оборони європейських країн-партнерів, під час розмов з якими обговорювали потреби України та шляхи отримання ММТД. Так, були проведені зустрічі з аташе з питань оборони посольств Королівства Нідерландів, Федеративної Республіки Німеччина, Королівства Данія, Об'єднаного Королівства Великобританії та Північної Ірландії, Сполучених Штатів Америки, а також з Відділом оборонного співробітництва (ODC) Європейського командування Збройних Сил Сполучених Штатів Америки (EUCOM).

Показово є зустріч членів Комісії з делегацією Європейської служби зовнішньої дії (ЄСЗД) у рамках Діалогу Україна-ЄС щодо моніторингу військової техніки, яка постачається в Україну в межах Європейського фонду миру (EPF), під час якої делегація висловила Комісії свою підтримку та запевнення у подальшій співпраці.

Щодо діяльності Комісії в рамках міжнародних візитів

З метою взаємодії з міжнародними партнерами члени Комісії відвідали Республіку Польща, де були проведені зустрічі з директором Департаменту військових закордонних справ Міністерства національної оборони Республіки Польща, бригадним генералом Богданом Пиданті та Міністром - членом Ради міністрів, керівником Канцелярії Прем'єр-міністра Республіки Польща Мішалом Дворчеком. Також члени Комісії скористалися можливістю відвідати ло-

гістичний хаб у місті Ряшеві (Rzeszow), який успішно функціонує на території Республіки Польща.

Другим був візит членів Комісії до Федеративної Республіки Німеччина, де були проведені зустрічі з Керівником спеціального штабу "Україна" Федерального Міністерства оборони Німеччини, генералом Крістіаном Фройдінгом, депутатами Бундестагу та Державним міністром Міністерства закордонних справ Федеративної Республіки Німеччина Тобіасом Лінднером.

Під час візиту до координаційного центру у місті Вісбадені представники делегації ознайомилися з тим, як опрацьовуються потреби для української сторони, як приймаються рішення і яким чином відбувається передача відповідної допомоги в Україну.

Члени Комісії також здійснили поїздки до Сполучених Штатів Америки, у місто Вашингтон, де представили звіт за шість місяців про діяльність Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань моніторингу отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги під час дії воєнного стану.

Були проведені зустрічі з членами Конгресу Сполучених Штатів Америки від Республіканської та Демократичної партій, що свідчить про непохитну підтримку України у боротьбі проти агресора. Так, члени Комісії провели зустріч з членами Палати представників Ненсі Мейс, Джейсоном Кроу, Еллісою Слоткін, Джеррі Конноллі, Корі Міллзом, Браяном Маст, Джимом Костою, співголовою групи підтримки України в Конгресі Марсі Каптур, ветеранським об'єднанням у Конгресі "For Country" за участю Тоні Гонсалеса, Мікі Шерілл, Маріанетт Міллер-Мікс, Салуда Карбахара, Дона Девіса, Кріса Делучіо, Джаредда Голдена, Джеффа Джексона, Дона Бейкона, Джима Бейрда, Джейка Еллі та сенатором Тімом Кейном.

Також були проведені важливі зустрічі з Головою Комітету Палати представників Сполучених Штатів Америки у справах Збройних Сил Майком Роджерсом, Головою постійного спеціального Комітету Палати представників з питань розвідки Майком Тернером, представниками Державного департаменту Сполучених Штатів Америки та заступником помічника Міністра оборони Сполучених Штатів Америки з питань України, росії та Євразії Лороу Купер.

Члени Комісії обговорили важливість підтримки України та наступні етапи співпраці, а також отримали запевнення в тому, що в майбутньому поставки зброї будуть прискорені та збільшені.

Члени Комісії також мали нагоду зустрітися з представниками громадських організацій (Національного демократичного інституту, Німецького фонду Маршала) та експертами з питань безпеки. На цих зустрічах обговорювалися питання щодо надання зброї, проведення навчань військовослужбовців та міжнародної підтримки України.



Крім того, проведено круглий стіл у Німецькому фонді Маршала за участю американських та міжнародних медіа та предметну дискусію з Atlantic Council's Eurasia Center та National Democratic Institute щодо діяльності Комісії.

Щодо деяких аспектів отримання озброєння та військової техніки у рамках ММТД Комісія проаналізувала нормативно-правову базу, яка стосується питань залучення, обліку та використання ММТД, зокрема:

- Постанову Кабінету Міністрів України від 15 лютого 2022 року № 153 "Про створення єдиної системи залучення, використання та моніторингу міжнародної технічної допомоги" (із змінами);

- Наказ Міністерства оборони України від 1 лютого 2018 року № 37 "Про затвердження Інструкції про організацію залучення, використання, обліку та моніторингу міжнародної технічної допомоги в Міністерстві оборони України та Збройних Силах України" (із змінами).

З метою покриття потреб, визначених Головнокомандувачем Збройних Сил України, функціонує мережа міжнародної взаємодії, яка координується в рамках міжнародних конференцій.

Уся інформація щодо потреб Міністерства оборони України та Збройних Сил України надходить до координаційного центру, де приймаються логістичні рішення щодо поставок ММТД в Україну різними шляхами і здійснюється контроль постачання. Саме в рамках цієї системи відбувається співробітництво між країнами-партнерами.

Визначено основні джерела забезпечення потреб:

- міжнародна матеріально-технічна допомога (фінанси, озброєння та військова техніка, послуги, підготовка);
- закупівлі (Державне підприємство Міністерства оборони України "Агенція оборонних закупівель", прямі контракти);
- благодійність (волонтери, краудфандинг, меценати, благодійні фонди).

Комісія дослідила порядок взаємодії центральних органів виконавчої влади та урядів країн-партнерів з питань отримання озброєння та військової техніки від країн-партнерів.

У свою чергу органом нагляду за використанням озброєння та військової техніки є Тимчасова спеціальна комісія Верховної Ради України з питань моніторингу отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги під час дії воєнного стану (як орган парламентського контролю), Офіс Президента України, Апарат Ради національної безпеки і оборони України.

Важливе значення у процесі моніторингу отримання і використання ММТД відіграє програмне забезпечення, яке дає змогу відслідковувати в онлайн-режимі всі запити Міністерства оборони України та Збройних Сил України. Також програмне забезпечення дає змогу побачити всіх членів-донорів, які беруть участь у наданні ММТД і надають пропозиції щодо забезпечення потреб Збройних Сил України.

До програмних засобів забезпечення цих процесів належать:

1) інформаційно-аналітична система "СОТА" - система, що запроваджена і працює в Апараті Ради національної безпеки і оборони України, куди Міністерство оборони України щоденно передає інформацію щодо того, які озброєння та військова техніка отримано, які плани щодо подальшого отримання;

2) "LOGFAS" (Logistic Functional Area Services) - інтегрований набір програмних систем, розроблений для підтримки логістичного забезпечення НАТО, що використовується для координації логістики між країнами - членами НАТО та офіційно запроваджений для використання Збройними Силами України 15 жовтня 2022 року;

3) "КОРОВАЙ" - спеціальний софт, розроблений у співпраці із Сполученими Штатами Америки, Великою Британією та Україною, станом на 1 вересня 2022 повністю готовий до роботи та активно використовується Збройними Силами України. Моніторинг цієї системи здійснює Міністерство цифрової трансформації України, наповнення - Міністерство оборони України. З боку міжнародних партнерів відповідальним є Міжнародний координаційний центр донорів (IDCC). Ця програма передбачає, що країна-відправник буде зазначати кількість та форму пакування ММТД, її рух відображатиметься у цій програмі до моменту доставки допомоги до Командування Сил логістики Збройних Сил України. Також софт дає можливість підключати всіх користувачів, які братимуть участь у плануванні потреби і відстежуванні руху цих матеріальних засобів до об'єднаного центру Збройних Сил України;

4) "SAP" - система, призначена для автоматизації процесів планування логістики. Наразі вона використовується для обліку запасних частин, планування ремонту технічного обслуговування військової техніки та автоматизації речового забезпечення.

Для зброї, яка надходить із Сполучених Штатів Америки, також застосовується система штрих-кодів. Ця технологія була запроваджена у грудні 2022 року і передбачає, що кожна одиниця зброї, що надходить із Сполучених Штатів Америки, тепер має штрих-код, який сканують українські військові, щоб миттєво передавати інформацію про серійні номери зброї до бази даних Сполучених Штатів Америки.

Щодо порядку визначення потреб в озброєнні та військової техніці і матеріально-технічному забезпеченні (далі - МТЗ), що надаються як ММТД країнами-партнерами в умовах воєнного стану

Формування (визначення) потреб - основна функція J4 Генерального штабу Збройних Сил України.

Комісія проаналізувала структуру потреб в озброєнні та військової техніці і МТЗ, яка складається з потреб на стратегічне розгортання та застосування (ведення операцій, бойових, спеціальних дій).

Складові показники загальної потреби - це штатно табельна потреба від наявності вій-

ськових частин, тобто Збройних Сил України. Ця потреба формується за класами постачання і акумулюється саме в J4 - головному управлінні логістики.

Прийняття рішень щодо забезпечення цієї потреби може здійснюватися шляхом:

- надходження техніки з державних підприємств національної економіки;
- надходження мобілізаційних завдань від оборонно-промислового комплексу;
- закупівлі за кошти, які передбачені бюджетом;
- отримання матеріально-технічної допомоги.

При прийнятті рішення про задоволення потреб шляхом отримання матеріально-технічної допомоги формується потреба в матеріально-технічному забезпеченні. Наразі цей документ погоджується з начальником Генерального штабу Збройних Сил України і затверджується Головнокомандувачем Збройних Сил України. Після того, як такий документ сформовано, він надсилається через відповідні органи, структурні підрозділи Міністерства оборони України до аташе з питань оборони при посольствах іноземних держав, до Європейського командування (EUCOM), Міжнародного координаційного центру донорської допомоги та інших підрозділів, які опікуються забезпеченням матеріально-технічної допомоги. Від цих структурних підрозділів та організацій інформація передається до країн-партнерів, які приймають рішення щодо забезпечення.

Для формування потреб використовується "КОРОВАЙ". Так, Генеральний штаб Збройних Сил України формує запит України на необхідне озброєння, техніку, боеприпаси, пальне та медичне забезпечення, розподіляє ці запити за відповідними категоріями для зручності пошуку та зазначає пріоритет запити, на яку країна-донор робить власну пропозицію. У разі прийняття такої пропозиції країна-донор створює "квиток на відправлення" у "КОРОВАЙ", де зазначає ідентифікатор транспортного засобу, пункт призначення та очікувану дату доставки. У країні-донора також є можливість здійснювати моніторинг доставки та отримання допомоги. Коли вантаж доставляється в логістичний центр в Україні, він розпаковується, перевіряється кількість і стан вантажу. Україна після прибуття ММТД, використовуючи "КОРОВАЙ", забезпечує зворотний зв'язок із країною-донором та здійснює доставку наданої допомоги до військових частин, а також реєструє дані у системі "LOGFAS".

**Повний цикл проходження ММТД зазначено на рис. 1.**



Рис. 1.

Щодо обліку ММТД, яка надходить від країн-партнерів

Комісія проаналізувала керівні документи щодо ведення обліку військового майна, зокрема:

1) Наказ Міністерства оборони України від 17 серпня 2017 року № 440 "Про затвердження Інструкції з обліку військового майна у Збройних Силах України" (із змінами), в якому зазначено, що:

- облік підлягає все військове майно незалежно від його призначення та джерел надходження;
- облік військового майна ведеться у кількісних, якісних, обліково-номерних та вартісних показниках за відповідною (визначеною) номенклатурою;
- облік військового майна поділяється на оперативний облік та облік за первинними документами;

2) Наказ Міністерства оборони України від 1 лютого 2018 року № 37 "Про затвердження Інструкції про організацію залучення, використання, обліку та моніторингу міжнародної технічної допомоги в Міністерстві оборони України та Збройних Силах України" (із змінами).

Відповідальним з питань залучення Міністерством оборони України та Збройними Силами України ММТД, узагальнення, підготовки до державної реєстрації проектів (програм) ММТД, їх обліку, підписання контрактів, укладених на виконання проектів (програм), ведення їх обліку, контролю за використанням ММТД та здійснення поточного та/або заключного моніторингу ММТД визначено орган військового управління - Головне управління військового співробітництва Збройних Сил України.

Комісія проаналізувала, що у перші тижні опору повномасштабній збройній агресії російської федерації ММТД розвантажувалася переважно в логістичному хабі в Україні. В окремих випадках з метою оперативності забез-

печення військ і військових частин постачання матеріально-технічних засобів здійснювалося безпосередньо від державного кордону до фронту повітряних або автомобільних транспортом. Облік такого майна здійснювався на підставі актів приймання-передачі майна військовими частинами.

З березня 2022 року всі вантажі з пункту пропуску спрямовуються безпосередньо до військових частин Сил логістики Збройних Сил України. За окремими видами номенклатури ММТД направляється до військових частин та логістичних центрів Повітряних Сил, Військово-Морських Сил Збройних Сил України тощо. На цих базах проводиться перевірка технічної справності, комплектності матеріальних засобів, які створюються на облік, після чого вони передаються у військові частини. В усіх військових частинах командування веде кількісний та якісний облік ММТД.

Комісія проаналізувала, що на бухгалтерський облік ставляться ті майно і зброя, що мають аналоги у Збройних Силах України. Озброєння, що не має аналогів у Збройних Силах України, ставиться на кількісний облік, а у військових частинах утворюються комісії, які визначають орієнтовну вартість майна, що відображається в акті приймання-передачі.

Облік у Збройних Силах України ведеться по службах забезпечення відповідно до номенклатури. Свою номенклатуру мають Сили логістики Збройних Сил України - основні служби забезпечення, а також командування Сухопутних військ, Сил спеціальних операцій, Військово-Морських Сил, Повітряних Сил Збройних Сил України.

Комісія також відвідала логістичні центри, склади озброєння, щоб ознайомитися з процедурами транспортування та розподілу ММТД (зокрема озброєння, наданого міжнародними партнерами (Україні) та ввезеними у цільовому використанні ММТД).

Щодо деяких аспектів розподілу та обліку ММТД та гуманітарної допомоги центральними органами виконавчої влади

З початком мобілізації та активного залучення підрозділів, передовсім тих, які перейшли в управління Міністерства оборони України після Збройних Сил України, формувалися листи потреб, які Міністерство внутрішніх справ України (далі - МВС України) розповсюджувало через Міністерство закордонних справ України, Офіс Президента України і безпосередньо через посольства, іноземні представництва.

санія озброєння, військової техніки здійснюється відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 4 серпня 2000 року № 1225 "Про затвердження Положення про порядок обліку, зберігання, списання та використання військового майна у Збройних Силах" та наказів МВС України. Ремонт здійснюється силами і засобами ремонтних підрозділів Національної гвардії України та на державних підприємствах національної економіки за державними контрактами. Контроль за використанням та призначенням озброєння і військової техніки здійснюється під час роботи Комісії у військових частинах на місцях, у територіальних управліннях військовими частинами із складанням відповідних документів, актів, звітів тощо.

Державна прикордонна служба України встановила контроль за отриманням та використанням майна і технічних засобів визначеними реципієнтами. Ця робота здійснюється спільно з експертами міжнародних партнерів, які беруть участь в ознайомчих візитах до реципієнтів, у прийманні та передаванні обладнання та майна, а також підтримують комунікацію на всіх рівнях. Зокрема, здійснюється моніторинг використання майна ММТД, отриманого протягом першого півріччя 2022 року, відповідно до задекларованих цілей. Отримане майно обліковується та використовується за призначенням. Крім того, за результатами реалізації проектів ММТД до Кабінету Міністрів України направлено відповідні звіти.

Отримання та облік майна ММТД Державною службою з надзвичайних ситуацій України здійснюється відповідно до методичних рекомендацій "Питання отримання, обліку та звітності благодійної допомоги", затверджених наказом Державної служби з надзвичайних ситуацій України. Відповідні методичні рекомендації розроблені згідно з Бюджетним кодексом України, законами України "Про гуманітарну допомогу", "Про благодійну допомогу" та іншими нормативно-правовими актами.

Робота органів та підрозділів Національної поліції України, пов'язана з отриманням міжнародної технічної допомоги, регламентується Постановою Кабінету Міністрів України від 15 лютого 2002 року № 153 "Про створення єдиної системи залучення, використання та моніторингу міжнародної технічної допомоги". Комісії стало відомо, що на період дії в Україні воєнного стану спрощено процедуру з отримання міжнародної технічної допомоги шляхом делегування керівникам структурних підрозділів та головних управлінь Національної поліції України повноважень з визначення переліків необхідного майна, тобто потреб, а також забезпечення і затвердження змін до кошторису із спецфонду та відображення в бухгалтерському обліку. Члени Комісії ознайомилися з електронною системою координації та моніторингу проектів міжнародної технічної допомоги, запровадженою Національною поліцією України, за допомогою якої, за словами представників, можливе узагальнення всієї наявної інформації щодо міжнародної технічної допомоги: кількість проектів, кількість партнерів, кількість реципієнтів. Здійснення загальної координації всіх проектів, постійний аналіз, моніторинг стану реалізації всіх проектів від етапу ініціалізації до завершення.

Висновки та рекомендації Комісії:

За результатами діяльності Комісія:

- проаналізувала інформацію щодо логістики, розподілу, обліку, моніторингу та використання озброєння і військової техніки в рамках ММТД;

- здійснила аналіз законодавчої бази та повноважень центральних органів виконавчої влади, Генерального штабу Збройних Сил України, Сил логістики Збройних Сил України щодо здійснення логістики, розподілу та обліку ММТД;

- здійснила поїздки до логістичних хабів за межами та на території України, де ознайомилася з процесами отримання та розподілу ММТД;

- провела зустрічі з представниками країн-партнерів, які засвідчили про ефективне здійснення контролю за використанням ММТД Збройними Силами України, іншими військовими формуваннями, які створені відповідно до законодавства, центральними органами виконавчої влади та Комісією як органом парламентського контролю;

- здійснила перевірку інформації, яка оприлюднюється в засобах масової інформації, щодо контрабанди, захоплення та неналежного використання наданої країнами-партнерами зброї. Так, Комісією надіслано звернення, проведено закриті засідання з представниками сектору оборони і безпеки, на яких було заслухано роз'яснення та надано обґрунтування. За наслідками розгляду Комісією не було виявлено жодних доказів, які могли б підтвердити таку інформацію.

Представники міжнародних партнерів не виявили порушень щодо використання наданої ММТД, а також високо оцінили рівень організації заходів щодо контролю надходження, обліку та використання ММТД.

Комісія рекомендує:

- посилити співпрацю з міжнародними партнерами з метою забезпечення прозорості та законності процесу використання наданої міжнародної матеріально-технічної допомоги під час дії воєнного стану;

- прискорити запровадження програм та інформаційних систем з метою автоматизації логістики у Збройних Силах України, що сприятиме встановленню високого ступеня довіри у міжнародних партнерів;

- розглянути можливість розроблення механізму оцінки вартості деяких засобів ММТД, особливо тих, які постачаються як запчастини, та напрацювання механізму розподілу отриманої ММТД;

- продовжити здійснення парламентського контролю за використанням ММТД шляхом утворення нової Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України у тому самому складі із представників депутатських фракцій та груп відповідно до законів України "Про Регламент Верховної Ради України" і "Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України".





В Україні розпочала роботу ще одна місія Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ). Вона опікуватиметься питаннями підтримки і допомоги з питань збереженості та безпеки джерел іонізуючого випромінювання, повідомили в Державній інспекції ядерного регулювання

Після чергового шпигунського скандалу уряд Молдови оголосив, що кількість акредитованих дипломатів і техніко-адміністративних співробітників посольства рф у Кишиневі скоротять з 84 до 25. Про це під час брифінгу заявив речник прем'єр-міністра Доріна Речана Даніель Воде, *інформувє Deschide.MD*. За його словами, число дипломатичних посад скорочено до 10, а кількість технічних співробітників — до 15

## Перший в історії візит глави МЗС до Ліберії

**Учора в ході третього турне країнами Африки міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба відвідав Ліберію. Це перший в історії дипломатичних відносин візит до цієї країни.**

Міністр провів переговори з керівництвом Ліберії щодо забезпечення експорту українських зернових в Африку, підтримки формули миру Президента Володимира Зеленського, розвитку двосторонньої співпраці.

Нагадаємо, що в січні 2022 року схвалено Африканську стратегію України. В її межах були суттєво активізовані контакти з країнами Африки по лінії Президента України, МЗС та парламентської дипломатії. Перше африканське турне глави МЗС України відбулося в жовтні 2022 року (Сенегал, Кот-д'Івуар, Гана та Кенія), а друге — в травні 2023-го (Марокко, Ефіопія, Руанда, Мозамбік та Нігерія).

## Експортувати зерно суходолом безпечніше, але дорожче

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Ми готові експортувати практично все, — запевнив Януш Войцеховський. — Це майже 4 млн тонн олійних і зернових культур на місяць, і ми досягли цього обсягу в листопаді минулого року».

Така ініціатива виникла ще навесні минулого року, адже з початком повномасштабного вторгнення рф заблокувала українські чорноморські порти. А понад 20 мільйонів тонн збіжжя врожаю-2021, які планувалося спрямувати на зовнішні ринки, залишалися заблокованими в Україні.

За словами єврокомісара, до виходу росії з чорноморської зернової угоди до 60% українського експорту постачалося через «шляхи солідарності», тоді як 40% йшло через Чорне море.

Водночас, як передає «АПК-Інформ», Януш Войцеховський запропонував частково компенсувати витрати на транспортування суходолом нашого зерна за рахунок коштів ЄС, оскільки такий вид перевезення значно дорожчий за морський. Якщо цього не зробити, українське зерно значно програватиме конкуренцію російському. «Тож рф стане бенефіціаром ситуації, тому що їхнє зерно буде дешевше, ніж українське», — наголосив

єврокомісар та поінформував, що має намір підготувати для Єврокомісії відповідну пропозицію про субсидування.

Такий крок з боку ЄС цілком логічний. Попри війну Україна — потужний гравець на світовому ринку зерна та олійних. А до повномасштабного вторгнення посідала п'яте місце за обсягами експорту пшениці, третє — ячменю та кукурудзи, перше — соняшникової олії. І обмеження постачання збіжжя вочевидь призведе до його подорожчання для багатьох країн.

Окрім зростання світових цін, зазначає експерт зернового ринку компанії «УкрАгроКонсалт» Єлизавета Малишко, міжнародний ринок уже наступного року може зіткнутися з дефіцитом пропозиції. Адже неможливість реалізувати вирощене спонукає наших сільгоспвиробників до скорочення посівних площ, відтак впадуть обсяги українського експорту. І якщо в 2022-му світу пощастило з рекордним урожаєм пшениці в росії, Австралії, то в наступних сезонах, особливо за умов підвищення середньої температури на планеті, з частішими посухами та іншими природними катаклізмами, такого везіння може вже не відбутися. Тож втрата України як одного з провідних постачальників зерна та

олійних загрожує продовольчій безпеці всього світу.

Скорочення постачань української пшениці, наголошує Єлизавета Малишко, грає на руку росії, яка має величезні залишки з минулого сезону та гарні види на цьогорічний урожай. Відтак докладе максимум зусиль (за допомогою системи знижок, умов платежу тощо), щоб підім'яти під себе традиційних покупців українського зерна. Тому від росії надходять не лише погрози (попередження, що північно-західна акваторія Чорного моря є небезпечним районом), а й обстрілюються морські гавані, зернові термінали та переробні заводи, що розташовані в портах. Окремі з них, зокрема які належать міжнародним компаніям, уже зазнали серйозних пошкоджень.

У разі заходу суден в українські порти ніхто не гарантує їх безпеку. Навіть якщо не буде прямої атаки на цивільні судна, росія може вдатися до інших терористичних дій, наприклад, додатково замінювати акваторію. У такій ситуації, акцентує увагу Єлизавета Малишко, страхові компанії не готові йти на такі істотні ризики без підтримки з боку військових, приміром, створення міжнародних конвоїв.

Галина КВІТКА.

## В ООН нагадали про перешкоджання розслідуванню теракту в Оленівці

**Верховний комісар ООН з прав людини Фолькер Тюрк розкритикував росію через перешкоджання незалежному розслідуванню вбивства українських військовополонених у колонії в Оленівці, що на Донеччині, рік тому.**

У відповідній заяві комісара, оприлюдненій на сайті Управління Верховного комісара ООН з прав людини, наголошується, що росія не надала достатніх запевнень стосовно безпечного доступу представників ООН до місця трагедії та не відповіла на запити щодо доступу до тимчасово окупованих територій України.

«Хоча точні обставини інциденту в ніч з 28 на 29 липня 2022 року залишаються нез'ясованими, наявна інформація та наш аналіз дозволяють Управлінню зробити висновок, що він не був спричинений ракетою HIMARS», — підкреслив Тюрк. Він додав, що наявна інформація не дозволяє поки встановити ані конкретне джере-

ло вибуху, ані точний напрямок, з якого міг бути здійснений удар по колонії.

«Військовополонені перебувають під захистом міжнародного гуманітарного права. Загибель або серйозні поранення військовополонених повинні супроводжуватися офіційним і ретельним розслідуванням з боку держави, що їх утримує», — наголосив верховний комісар ООН з прав людини.

**Як нагадає «Європейська правда»**, 29 липня російські медіа повідомили про обстріл колонії в Оленівці на Донеччині, де утримувалися українські полонені. За інформацією Генштабу України, обстрілом росіяни намагалися приховати катування і вбивства полонених. У серпні Організація Об'єднаних Націй створила комісію для розслідування загибелі українських військовополонених в колонії в окупованій Оленівці. Її розпустили через п'ять місяців після того, як росія так і не надала гарантії безпеки для представників комісії.

### ФОТОФАКТ

**На лінії фронту побував відомий французький філософ Бернар-Анрі Леві. Після спілкування з українськими військовими він закликав держави-союзники збільшити поставки зброї в Україну. «Шведський танк. Дуже добрий в бою, але боєприпасів дуже мало. Це те, що я бачу всюди. І це жахлива помилка Заходу. Ми повинні озброїти Україну більше. Для Європи, для Заходу, для всіх нас це питання життя і смерті», — написав філософ на своїй сторінці у Твіттері.**

Фото зі сторінки у Твіттері Бернара-Анрі Леві.



## Дії росіян у Сирії небезпечні й непрофесійні

**Міністерство оборони США звинуватило російські війська в небезпечній і непрофесійній поведінці в Сирії, де вилучає рф знову намагався пошкодити американський безпілотник. Про це заявила на брифінгу в Пентагоні заступниця речника оборонного відомства США Сабріна Сінгх, передає УкрІнформ.**

«Я не можу говорити за росіян, чому вони продовжують таку небезпечну й непрофесійну поведінку. Але ми бачимо, як б сказала, посилення цієї поведінки», — зауважила представниця Пентагону.

Вона нагадала, що два дні тому в Сирії російський винищувач здійснив «дуже небезпечне» наближення до американського безпілотника MQ-9, який виконував місію з протидії ІДІЛ. Цей випадок став черговим «явним нехтуванням» безпекою, підкреслила Сінгх.

«росіяни знають, де ми працюємо. Тож не можна виправдати те, що їхні сили продовжують переслідувати наші MQ-9 після багатьох років проведення операцій США в цьому районі», — зазначила представниця американського оборонного відомства. У цьому зв'язку вона вкотре закликала росіян «діяти відповідно до міжнародного права».

Нагадаємо: за інформацією Центрального командування ВПС США, 25 липня в небі над Сирією російський літак випустив сигнальні ракети, пошкодивши американський дрон MQ-9, який виконував завдання протидії угрупованням ІДІЛ.

### ПЛАНЕТА

## Пілоти загинули, рятуючи життя людей на Родосі

Міністерство оборони Греції оголосило триденну жалобу в збройних силах після загибелі двох пілотів пожежного літака Canadair CL-215, який належить ВПС країни і брав участь у гасінні пожежі на острові Родос.

Раніше прем'єр-міністр Кіріакос Міцотакіс заявляв, що країна веде справжню війну з вогняною стихією. У вівторок він ще раз підтвердив, що війна не скінчилася, а «два пілоти загинули, рятуючи життя греків і зарубіжних гостей».

Спеціальна комісія з'ясуватиме причини катастрофи. Але у ВПС вже заявили, що Canadair CL-215 — це старі машини, 1960-х років випуску. І якби не жорстока війна з вогнем, їх би не підняли в повітря. Коли рятувальники разом з пожежниками шукали тіла пілотів, то в лісі натрапили на тіло ще однієї людини. В поліції вважають, що це пастух, який зник ще в неділю, коли в цій частині Родосу виникла велика пожежа. Тепер лише аналіз ДНК може підтвердити припущення...

ЗМІ повідомляють, що вже дев'ятий день протистоять лісовій пожежі на острові, а також

продовжують боротися з вогнем ще на двох основних фронтах — туристичних островах Корфу та Евія. Декілька пожеж в інших частинах країни вдалося подолати меншими силами. Міністерство цивільної оборони попередило про «надзвичайну небезпеку» в шести з 13 регіонів Греції. Очікується, що до кінця тижня в деяких регіонах температура сягне 46 градусів.

## У Стамбулі представляють нові зразки сучасної зброї

Днями в Стамбулі розпочала роботу 16-та Міжнародна виставка оборонної промисловості IDEF-2023.

Інформаційне агентство «Анадолу» робить акцент на тому, що її під патронажем адміністрації президента організувало і проводить міністерство національної оборони країни, і зазначає, що в перший день виставки увагу зарубіжних гостей було прикуто до розробок турецької компанії Roketsan, яка привезла в Стамбул на загальний огляд 30 зразків своєї продукції.

Як повідомили представники виробника під час презентації, сім зразків їхньої зброї демонструються вперше. Це — про-

титанковий ракетний комплекс, мобільна система ППО, балістична надзвуківка ракета класу «повітря-земля», оновлена версія інтелектуального міні-боєприпасу, система ППО далекого радіуса дії та система запуску тактичних ракет.

Виставка IDEF-2023 працюватиме до 28 липня включно. І свою продукцію на ній презентують ще кілька турецьких оборонних підприємств, які очікують підписання вигідних контрактів.

## У поправках до Основного Закону згадали всіх, хто живе в Північній Македонії

Депутати парламенту Північної Македонії розпочали обговорювати поправки до конституції, що передбачають констатацію наявності болгарської меншості в країні, котра має користуватися таким самими правами, як і представники інших народів (в ній згадано македонський народ, представників албанського, турецького, волоського, сербського, ромського, боснійського народів та інших). Болгарія вже кілька років наполягала, щоб її співвітчизники не значилися в «інших», а були безпосередньо

згадані в Основному Законі. До того ж до поправок, розроблених урядом країни, крім болгарського народу, були внесені також хорватський, чорногорський, словенський, єврейський та єгипетський народи, а слово «інших» зовсім вилучено.

Прем'єр-міністр Північної Македонії Димитар Ковачевський перед початком дебатів пояснив їх суть і заспокоїв депутатів, що уряд не пішов на поводу в Софії, бо згадав у поправках представників усіх національностей, які мешкають у країні.

Відповідно до регламенту парламенту на обговорення конституційних змін відводиться десять робочих днів. Рішення про внесення поправок до Основного Закону має прийматися більшістю у 2/3 від загальної кількості депутатів: це — 80 голосів. Але проти внесення будь-яких змін до Конституції виступає найбільша опозиційна партія ВМРО-ДПМНЄ, яка має 44 мандати зі 120. Якщо під час голосування необхідної більшості не буде, то процедура прийняття поправок може бути продовжена.

Раніше голова парламенту Північної Македонії Талат Джафері заявив, що розраховує на прийняття поправок до 18 серпня. Щоб уряд країни зміг оперативно продовжити з Брюсселем переговори про вступ до ЄС.

Підготував Олександр ВОЛОДИМИРОВ.



## ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ "МЕГАБАНК"

Номери лотів: G53N024445, G36N024441, G36N024442, G36N024443, G36N024444

**Короткий опис активів (майна) в лотах:** Дорожні чеки American Express, у кількості 110 шт., на загальну суму 13 800 дол. США.

Інвестиційні та ювілейні монети, вид металу - нейзильбер та мельхіор, у загальній кількості 714 одиниць. Інвестиційні та ювілейні монети, вид металу - срібло, проба - 925, у загальній кількості 32 одиниць. Інвестиційні та ювілейні монети, вид металу - нейзильбер, у загальній кількості 650 одиниць. Інвестиційні та ювілейні монети, вид металу - срібло, проба 999,9, у загальній кількості 30 одиниць.

**Місце проведення аукціону:** Єдиний кабінет - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО "Трансперенсі Інтернешнл Україна" електронну торгову систему

**Дата проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: 07.08.2023**

**Час проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону:** Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону по кожному лоту вказується на веб-сайті [www.prozorro.sale](http://www.prozorro.sale)

Детальна інформація щодо лотів:

<https://www.fg.gov.ua/passport/54975> <https://www.fg.gov.ua/passport/54976>

Втрачене УБД, серія МВ № 059999, Посвідчення Національної Гвардії України, жетон з номером Г-005883, видані на ім'я Лукиши Сергія Сергійовича, вважати недійсним.

Втрачене Посвідчення ветерана військової служби, серія АА 9141605, видане Київським військовим комісаріатом 19 квітня 2005 року на ім'я Горобчук Петро Станіславович, вважати недійсним.

Втрачений дозвіл №482206/2022 виданий 20.02.2022, № бланка - 8601907, пункт видачі - Львів вважати не дійсним.

Втрачений військовий квиток, серії АВ 040172, виданий Ратнівським Старовижівським ОРВК Волинської області 14.03.2013р. на ім'я Дорошук Леонід Анатолійович, вважати недійсним.

Втрачене тимчасове посвідчення військозобов'язаного, видане у лютому 2015 року Шевченківським районним військовим комісаріатом міста Дніпра на ім'я Шапка Артем Вікторович, вважати недійсним.

Втрачену картку водія для цифрових тахографів, номер UAD0000007V9Q000, видану ДП "Державтотранс НДІ проект" від 12.10.2021р. на ім'я Попук Іван Миколайович вважати недійсною.

### Умови випуску та проведення державної грошової миттєвої лотереї "ЛІДЕР"

#### Приватного акціонерного товариства "Патріот" (з 09 по 23 серії) (нова редакція)

##### Назва лотереї:

Державна грошова миттєва лотерея "ЛІДЕР" (далі по тексту "лотерея")

##### Вид лотереї:

Миттєва.

##### Оператор лотереї, його юридичні реквізити:

Приватне акціонерне товариство (ПрАТ) "Патріот"

Ідентифікаційний код 23726159

Зареєстроване 11 лютого 1997 року Печерською районною у місті Києві державною адміністрацією, свідоцтво серія А01 № 769919

Ліцензія серія АВ №446757 від 02.09.2013р.

Адреса юридична: м. Київ, вул. Струтинського, 8

##### Мета та місце проведення лотереї:

Наповнення Державного бюджету України. Лотерея проводиться та розповсюджується на всій території України, окрім тимчасово окупованої території.

##### Порядок проведення лотереї:

Державна грошова миттєва лотерея "ЛІДЕР" проводиться згідно з Ліцензією серія АВ №446757 від 02.09.2013р.

Лотерея розповсюджується на всій території України як через мережу розповсюдження розповсюджувачів, так й Оператором самостійно. Розповсюджувач - юридична або фізична особа, яка за дорученням оператора державних лотерей здійснює у сукупності або окремо реалізацію лотерейних білетів Лотереї, виплату призів (виграшів), а також інші операції пов'язані з розповсюдженням державних лотерей за наявності посвідчення, виданого Оператором.

Розповсюдження лотерейних білетів Лотереї, виплата призів (виграшів), здійснюється розповсюджувачами. Юридичними або фізичними особами, відповідно до укладених з Оператором договорів за наявності посвідчення, виданого Оператором.

Лотерейні білети можуть розповсюджуватись на території України у будь-який спосіб незаборонений законодавством, при суворому дотриманні принципу добровільності, особам, які досягли 18 років.

##### Термін проведення лотереї:

Лотерея проводиться з 01 серпня 2023 по 31 грудня 2026 року. Оператор може прийняти рішення про дострокове припинення проведення лотереї про що заздалегідь повідомляє учасників.

##### Загальна сума лотереї та її розподіл:

Загальна сума випуску серій 09-23 Лотереї становить 150 000 000 (сто п'ятдесят мільйонів) гривень, в тому числі на виграші спрямовується 65,75% або 98 625 000 (дев'яносто вісім мільйонів шістсот двадцять п'ять тисяч) гривень.

##### Кількість випущених білетів та їх нумерація:

Загальна кількість випуску серій 09-23 Лотереї 15 000 000 (п'ятнадцять мільйонів) лотерейних білетів.

Кожна серія лотереї "ЛІДЕР" може мати свою підназву та дизайн. Умови проведення кожної серії 09-23 лотереї "ЛІДЕР" залишаються незмінними.

Всього 15 (п'ятнадцять серій) по 1 000 000 (одному мільйону) лотерейних білетів.

Номер кожного лотерейного білета є унікальним та складається з 9 (дев'яти) символів цифр у наступному форматі: ААА ХХХХХХ, де ААА - номер пачки, ХХХХХХ - номер білета в пачці.

Дизайн, оформлення та кольори макету лотерейного білету можуть змінюватися, що не впливає на всі інші умови випуску лотереї.

##### Ступені захисту білетів:

Лотерейні білети мають такі ступені захисту від підробки: поєднання трьох засобів друку (офсетний, високий, цифровий); фальцювання та фіксація за допомогою металевого люверсузіза унікальною технологією; спеціальний растр з використанням мікро графіки; нумерація лотерейного білета виконана високим способом друку; непрозорий шар в області ігрових полів; перевірочний код; папір офсетний щільністю 70 г/м2.

##### Вартість одного білета лотереї.

Вартість одного лотерейного білета "ЛІДЕР" серії 09-23 становить 10 (десять) гривень.

##### Порядок проведення лотереї та визначення переможців.

Придбавши лотерейний білет, учаснику потрібно відірвати частину лотерейного білета, що має характерну помітку в місці відриву (по лінії перфорації) та скріплює частину лотерейного білету за допомогою металевого люверсу. Розгорнувши лотерейний білет, учасник одразу побачить суму свого виграшу. Якщо учасник під захисним шаром побачить фразу "БЕЗ ВИГРАШУ", такий білет вважається без виграшним.

Переможцем Лотереї вважається особа, яка в межах граничних строків, встановлених цими Умовами, пред'явила розповсюджувачу або уповноваженому представнику Оператора лотерейний білет, що відповідає вимогам до виграшного лотерейного білета, встановленими цими Умовами, та пройшов експертизу, проведено розповсюджувачем або представником Оператора.

##### Розподіл кількості та суми грошових виграшів:

На кожен серію 1 000 000 (один мільйон) лотерейних білетів серії 09-23

Припадають такі виграші:

| Сума призу, грн. | Кількість, шт. | Загальна сума, грн. | Шанс виграшу, 1 до: |
|------------------|----------------|---------------------|---------------------|
| 100 000,00       | 1              | 100 000,00          | 1 000 000,00        |
| 1 000,00         | 1 000          | 1 000 000,00        | 1 000,00            |
| 500,00           | 1 000          | 500 000,00          | 1 000,00            |
| 200,00           | 4 000          | 800 000,00          | 250,00              |
| 124,23           | 6 000          | 745 380,00          | 166,67              |
| 62,12            | 14 000         | 869 680,00          | 71,43               |
| 24,85            | 58 000         | 1 441 300,00        | 17,24               |
| 12,43            | 90 000         | 1 118 700,00        | 11,11               |
| <b>Всього:</b>   | <b>174 001</b> | <b>6 575 060,00</b> | <b>5,75</b>         |

Грошові виграші в сумі до 5 000 (п'яти тисяч) гривень виплачуються власникам виграшних лотерейних білетів безпосередньо у місці придбання лотерейних білетів виключно за умови обов'язкового утримання суми податків та зборів згідно чинного законодавства України. Виплата таких призів (виграшів) відбувається у день звернення учасника за наявності відповідної суми у розповсюджувача.

Грошовий виграш в сумі більше ніж 5 000 (п'ять тисяч) гривень виплачується учаснику представником Оператора або розповсюджувачем лотереї виключно за умови обов'язкового утримання суми податків, згідно чинного законодавства України, та проведення експертизи наданого останнім лотерейного білета державної лотереї, а також проведення ідентифікації особи учасника, але в будь-якому випадку не пізніше тримісячного терміну з дня звернення учасника за виплатою виграшу протягом терміну проведення Лотереї.

Обов'язкової експертизи підлягає виграшний лотерейний білет, приз (виграш) якого дорівнює 100 000 (ста тисяч) гривень. Виграші не виплачуються, коли за результатами проведеної експертизи наданий учасником лотерейний білет Лотереї визнаний такий, що не є виграшним.

Призи (виграші) сплачуються виключно в національній валюті.

##### Граничний термін реалізації лотерейних білетів.

Граничний термін реалізації лотерейних білетів - є дата

закінчення проведення лотереї, яка визначається цими Умовами, або наказом Оператора в разі дострокового припинення права Оператора на проведення державних лотерей відповідно до чинного законодавства України.

##### Граничний термін виплати грошових виграшів.

Граничний термін звернення учасників з виграшними лотерейним білетом - 30 днів з дати припинення проведення лотереї.

##### Права та обов'язки гравців та ПрАТ "Патріот":

##### Гравці мають наступні права та обов'язки:

- Учасники лотереї які досягли 18 років, мають право;
- на вільне придбання лотерейних білетів у осіб, що їх розповсюджують;
- одержувати інформацію про порядок та Умови проведення Лотереї;
- на належний рівень сервісу під час участі у Лотереї;
- звертатись зі скаргами на дії посадових осіб Оператора та розповсюджувачів, а також із претензіями стосовно виплати виграшів до адміністрації Оператора, відповідних органів державної виконавчої влади, суду.
- Обов'язки учасників:
- розрахуватись з розповсюджувачами за придбані лотерейні білети;
- перед початком гри ознайомитись з Умовами та виконувати їх;
- зберігати лотерейні білети Лотереї непошкодженими для забезпечення можливості їх перевірки;
- пред'являти для отримання виграшу всі необхідні документи у відповідності з діючим законодавством України та цими Умовами;
- самостійно нести відповідальність за цілісність лотерейного білету.

##### ПрАТ "Патріот" має наступні права та обов'язки:

- Права Оператора:
- відмовити учаснику в отриманні виграшу, якщо на пред'явленому ним лотерейному білеті є пошкодження індивідуального номера, що ідентифікує кожний лотерейний білет та в інших випадках, передбачених цими Умовами та чинним законодавством;
- вимагати від учасників надання документів, необхідних за законодавством та цими Умовами для виплати виграшів;
- залучати розповсюджувачів на підставі відповідних договорів з метою розповсюдження Лотереї.
- Обов'язки Оператора:
- дотримуватись вимог ліцензійних умов, чинного законодавства, що регулює лотерейну діяльність, цих Умов;
- забезпечити учасників всією необхідною інформацією щодо правил гри;
- своєчасно та в повному обсязі проводити розрахунки з переможцями Лотереї та державним бюджетом України, надавати встановлену законодавством звітність;
- забезпечувати розповсюдження лотереї за принципом добровільності.

- Обов'язки розповсюджувача:
- виплачувати виграші учасникам у порядку, передбаченими цими Умовами;
- забезпечувати вільний доступ громадянам до придбання лотерейних
- здійснювати розповсюдження лотерейних білетів Лотереї;
- білетів Лотереї і отримання виграшів;
- забезпечувати розповсюдження лотерейних білетів Лотереї при суворому дотриманні принципу добровільності;
- проводити популяризацію державної лотереї та роз'яснювати правила участі в ній.

##### Лицьовий та Зворотний бік білета лотереї "ЛІДЕР" серії 09-23







**Сьогодні** по всій території країни, крім східних областей та Криму, очікуються грози, град та шквали, 18—23 м/с. Температура повітря вночі 12—17 тепла, вдень — 18—23 градуси з позначкою плюс, на півдні та сході — до +36 °С. Вітер південний із переходом у західний, 7—12 м/с

### СПОРТ

#### Мельгоса очолив молодіжну збірну України

**Футбол.** УАФ призначила 47-річного іспанця Унаї Мельгосу на посаду нового тренера молодіжної збірної України.

«Виконком проголосував за ініціативу Сергія Реброва, підтриману Комітетом національних збірних команд УАФ, стосовно призначення тренером молодіжної збірної Унаї Мельгоси», — йдеться в повідомленні асоціації.

При цьому Руслан Ротань продовжить співпрацю з УАФ як тренер олімпійської збірної.

Іспанський фахівець перебував у тренерському штабі Реброва в національній команді України. Він відповідав за збір інформації щодо потенційних гравців команди, аналіз матчів молодіжної та юнацьких збірних.

Іспанець раніше працював з Ребровим у «Динамо» (Київ) та «Ференцвароші» (Будапешт). Мельгоса очолював юнацький склад киян із 2015-го по 2017 рік.

#### «Дніпро-1» провалив старт у ЛЧ

Ліга чемпіонів. 2-й відбірний раунд. Перший матч. 25 липня.

**«Дніпро-1» (Україна) — «Панатінаїкос» (Греція, Афіни). 1:3. Голи:** Шпорар, 10, Джурич, 74, Яннідіс, 84 (п), Танчик, 90.

**«Дніпро-1»:** Кінарейкін, Мірошніченко, Сваток (Когут, 61), Сарапій, Кравець (Каплієнко, 73), Бабенко (Танчик, 83), Бланко (Горін, 83), Гуцуляк, Рубчинський, Третьяков (Адамко, 61), Довбик. **Тренер** — Олександр Кучер.

**«Панатінаїкос»:** Брінйоли, Коцїрас, Свенкельд (Єдвай, 24), Магнуссон, Карлос, Перес, Джурич (Манчїн, 78), Вільєна (Чокай, 70), Паласїос, Шпорар (Яннідіс, 78), Бернард (Вербїч, 70). **Тренер** — Іван Іванович.

**Рефери** — Данїєле Кїффї (Італїя). Кошице (Словаччина). Кошицька футбольна арена.

Матч для дніпрян видався складним. І не тому, що суперник мав і клас вищий, і необхідний вишкіл. До речі, в його стартовому складі був лише один... грек (оборонець Яніс Коцїрас) — решта леґїонери.

Отже, не тільки ці причини призвели до невдачі української команди. Насамперед варто зазначити, що самі умовні господарі діяти не в найкращий спосіб. У них було багато втрат м'яча, у діях — зайвої мутушні. Вони дуже старалися, намагалися підтримувати швидкий темп. Але цього було замало для досягнення мети.

Дніпровським футболістам бракувало точних ударів по воротах, осмислених і чітких комбінацій.

Натомість суперник мав чіткий план на поєдинок і виконав його. Гості забили швидкий гол. До перерви вони діяли другим номером і більше руйнували.

Після перерви «Дніпро-1» активізувався, провів кілька гострих атак. Але не забив, а натомість пропустив контрвпад «Панатінаїкоса». І рахунок став неприємним. А реалізований грецьким клубом пенальті, висловлюючись боксерською термінологією, став справжнім нокаутом.

Лише на останній хвилині основного часу дніпряни «розмочили» рахунок. Але забитий м'яч не дає жодних підстав сподіватися на підсумковий позитивний результат. Виправити ситуацію на стадіоні з надто темпераментною аудиторією — це мало реально.

Матч у відповідь відбудеться в Афінах 1 серпня.

Підготував  
**Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.**

## ЗСУ й далі руйнуватимуть захисну лінію окупантів

### ФРОНТ

**За даними Генштабу ЗСУ на 26.07, минулої доби Сили оборони під щільним вогнем авіації та артилерії успішно відбили атаки росіян у районі Авдіївки, а також на схід від Ступочок та біля Диліївки на Бахмутському напрямку. Українські війська мали успіх у районі Старомайорського на південному фронті. Водночас росіяни здійснили безуспішні спроби відновити втрачені позиції неподалік Роботиного.**

Наші захисники продовжують наступати на Бахмутському, Мелітопольському та Бердянському напрямках. На Куп'янському та Лиманському напрямках точаться важкі бої, протягом минулої доби відбулося 26 бойових зіткнень.

«Тиск на південний фланг Бахмута триває,

українська армія поступово рухається до визволення міста. Не виключаю, що ворог спробує вдатися до контра-так, як він завжди робить. Це також очікувано вкладається й у нашу тактику щодо сковування й знищення найбоєздатніших російських підрозділів з використанням української ар-

тилерії. Ця бахмутська «м'ясорубка» для ворога триватиме й далі. Нагадаю, що поблизу Бахмута, за словами представників командування «Схід», сконцентровано приблизно 50 тис. російських окупантів... Також можемо говорити про те, що ЗСУ прагнуть прорвати ворожу оборону на лінії Приютне — Старомайорське, щоб рухатися далі на південь. Це чергова й важлива захисна лінія окупантів, яка руйнуватиметься українськими військовими», — коментує поточну ситуацію військовий експерт Сергій Згурець.

## Івано-Франківськ об'єднаний любов'ю

**Учасники громадської організації «Об'єднаний любов'ю» організували в Івано-Франківську благодійний ярмарок. А виручені кошти передали на придбання квадрокоптера для 10-ї окремої гірсько-штурмової бригади.**

«Організаторами заходу стали учасники благодійного проекту «Об'єднаний», — повідомила волонтерка Людмила Томенко. — Творчі люди нашої громади пожертвували своїм часом та власними виробами із благо-родною метою — допомогти вберегти життя та здоров'я захисникам. Адже нині характер боротьби на фронті багато в чому залежить

саме від таких технічних засобів, які є очима для розвідувальних дій на полі бою».

Це вже другий такий ярмарок, на якому учасники проекту «Об'єднаний» проводять майстер-класи для залучення якомога більшої кількості коштів на досягнення мети збору. В команді багато громадських об'єднань, організацій, благодійних фондів, окремих

волонтерів із спільною метою — допомогти фронту.

«Зрозуміло, що це крапля в морі від усіх потреб, тож і задач ще в нас багато, та, як відомо, саме із крапель створюється море. Тож запрошуємо до нашого гурту всіх, кому не байдуже і хто не втомився», — зазначила Людмила Томенко.

**Людмила СТРАЖНИК.**  
Івано-Франківська область.

**На знімку: кошти на дрони.**

**Фото Людмили ТОМЕНКО.**



### МАЛЮНОК ДНЯ



**Соняшник-мотанка.**

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

## У Сарнах шиють амуніцію

**У швейному цеху одного з комунальних підприємств Сарненської міської ради швачки-волонтерки виготовили 14 184 одиниці підсумків для АК, для індивідуальних аптечок, турнікетів, гранат, рації, сумок для сквидів та сидінь.**

Пошиття елементів військової амуніції здійснюється у рамках спільної ініціативи Сарненської міської ради та Благодійної організації «БФ «Подорожник». Тканиною швачок забезпечує міська рада.

**Олександра ЮРКОВА.**

Рівне.

## Громади придбали дрони для бійців

**Кілька ОТГ Сумського району виділили з місцевих бюджетів кошти на придбання безпілотників для ЗСУ. За 5 млн грн замовили 12 мультикоптерних літальних апаратів. Їх уже передали захисникам.**

Допомогу надано у рамках домовленості між керівниками району та громад. «Нам не треба чекати підказки щодо напрямів фінансування, — прокоментував ситуацію голова Сумської районної ради Геннадій Дем'яненко. — Ми розуміємо пріоритетність безпілотника над бруківкою. Особливо в прикордонних громадах, які цілодобово під обстрілами».

Наданий захисникам подарунок голова райради назвав «лише початком».

**Володимир ЧЕРНОВ.**

Сумська область.

## Броньовик вирушив на передову

**Броньований автомобіль на базі Fiat Ducato передали з Олександрійської громади загону спеціального призначення «Омега» в Авдіївку.**

Акцію зі збору коштів у травні, на День міста, ініціював очільник громади Сергій Кузьменко. Загалом жителі міста, у тому числі підприємці, пожертвували на авто 1,7 мільйона гривень. За інформацією військових, він використовуватиметься як мобільний командний пункт.

**Петро МЕЛЬНИК.**

Кіровоградська область.

**Над номером працювали: Віктор БОНДАР, Тетяна УВЕРОВА.**

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.  
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідоцтво про реєстрацію періодичного друкованого видання—КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:  
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).  
Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90383  
Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:  
для довідки — 503-68-72;  
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

